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(0) Oplegnota Beantwoording schriftelijke vragen over 
BNC-fiche bij C(2023)8627 

Aanleiding 
Op 1 oktober j.l. ontving u schriftelijke vragen van de vaste commissies voor 
Binnenlandse Zaken en voor Europese Zaken van de Eerste Kamer. De vragen van 
de leden van GroenLinks-PvdA zijn naar aanleiding van het BNC-fiche met 
kenmerk C(2023)8627 gesteld, maar richten zich ook specifiek op de 
maatschappelijke organisaties in het domein van de ministeries van JenV, VWS 
(VN-verdrag Handicap) en BZ (ontwikkelingshulp). Tijdens het formuleren van de 
antwoorden hebben zowel het ministerie van VWS als van BZ brieven aan de 
Tweede Kamer gestuurd over maatschappelijke organisaties op hun 
respectievelijke beleidsterrein. Om die reden is de beantwoording telkens 
geactualiseerd en heeft de afstemming over de beantwoording meer tijd genomen 
dan voorzien. Dat bericht u de Kamer ook in uw brief. 
 

Geadviseerd besluit 
- Instemmen met de schriftelijke beantwoording en verzending aan de 

Eerste Kamer (aangezien de gevraagde beantwoordingstermijn van vier 
weken niet gehaald kon worden, heeft u op 25 november j.l. een 
uitstelbericht naar de Eerste Kamer gestuurd); 

- De beantwoording wordt parallel de lijn ingestuurd bij het Ministerie van 
VWS ter goedkeuring van de verantwoordelijke bewindspersoon inzake de 
vraag over het VN-verdrag Handicap. 

Kern 
De leden van de fractie van GroenLinks-PvdA stellen vragen naar aanleiding van 
het BNC-fiche bij C(2023)8627 over het beschermen, bevorderen, steunen en 
waarderen van het maatschappelijk middenveld. De vragen raken aan drie 
thema's: 
1. (De representativiteit van) ideële belangenorganisaties en de acties die de 
regering onderneemt om het maatschappelijk middenveld te bevorderen 
(beantwoording ambtelijk afgestemd met het Ministerie van JenV); 
2. Het steunen van het maatschappelijk middenveld in 
ontwikkelingssamenwerking (beantwoording ambtelijk afgestemd met het 
Ministerie van BZ). De beantwoording m.b.t. dit onderwerp is geactualiseerd naar 
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aanleiding van de Kamerbrief1 d.d. 11 november 2024 van de Minister voor 
Buitenlandse Handel en Ontwikkelingshulp Reinette Klever over maatschappelijke 
organisaties in ontwikkelingshulp; 
3. De inzet van de regering n.a.v. de aanbevelingen van het VN-comité m.b.t. het 
VN-verdrag Handicap (beantwoording ambtelijk afgestemd met het Ministerie van 
VWS en wordt parallel de lijn ingestuurd naar de staatssecretaris; op 23 oktober 
j.l. heeft het ministerie van VWS een beleidsreactie aan de TK verzonden over het 
rapport van het VN-comité). 

Toelichting 

De vragen gaan over het bevorderen van de betrokkenheid en effectieve 
deelname van burgers en maatschappelijke organisaties bij het proces van 
beleidsvorming in de publieke sector. De stellers maken de koppeling met de 
actualiteit, de uitwerking van het regeerprogramma met verwijzing naar het 
hoofdlijnenakkoord en de rol van maatschappelijke organisaties in relatie tot de 
uitvoering van het VN-verdrag Handicap (VWS) en in ontwikkelingshulp (BZ). 
 
Politieke context 
In de beantwoording meldt u dat betrokkenheid van maatschappelijke organisaties 
van groot belang is in het maatschappelijke en publieke debat en beleidsvorming. 
En dat u om die reden participatie bevordert. Ondertussen is het ook helder dat 
het kabinet per beleidsterrein beziet hoe die betrokkenheid het beste 
vormgegeven kan worden en welke financiële middelen daarvoor gealloceerd 
worden. Hierbij worden ook subsidies gekort. In de beantwoording wordt 
verwezen naar de Kamerbrief van BZ over de korting op maatschappelijke 
organisaties in ontwikkelingshulp. 

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 
N.v.t. 
 

Bijlagen 

Volgnummer Naam Informatie 

0 Oplegnota Beantwoording 
schriftelijke vragen over BNC-
fiche bij C(2023)8627  

  

1 Beantwoording schriftelijke 
vragen over BNC-fiche bij 
C(2023)8627 

  

2 Commissiebrief mbt vragen over 
BNC-fiche bij C(2023)8627 over 
het bevorderen van de 
betrokkenheid en effectieve 
deelname van burgers en 

  

 
1 Ministerie van Buitenlandse Zaken, Kamerbrief Toekomst samenwerking met 
maatschappelijke organisaties in Ontwikkelingshulp, d.d. 11 november 2024. 
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